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ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO FUNDEB 
Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, na sala da supervisão de 
Educação Infantil da Secretaria Municipal de Educação, às dezessete horas e quarenta e cinco 
minutos e em sua segunda chamada, às dezoito horas, iniciou-se a reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 
da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACSFUNDEB. Estavam 
presentes os membros: Amanda Peixoto Carneiro, José Ferreira Matos, Josivani Emanuella 
Spadote Motta, Letícia Carvalho Rocha, Marcia Minharo Felício Galvão e Maria Goretti da 
Rocha. Justificaram as ausências: Ana Lucia Amstalden, Ana Paula Pires Raizer, Cátia Francieli 
Turci Baranski, Eloisa de Toledo Cruz, Maria Aparecida Vila Nova, Maria Fernanda Dal Pogetto 
Schmidt, Mariana Battistini Bento e Rosa Maria Casarim Zanatta. Tendo como pauta proposta: 
Expediente: Leitura das justificativas de ausências; Homologação das justificativas de 
ausências; Ordem do Dia: Participação da Superintendente Administrativo Financeiro, Rosana 
Correia de Moura, para explicação sobre o orçamento, conforme solicitação Ofício nº 08/2025; 
Balancete mês de agosto/2025; Apresentar a Validação SIOPE 4º bimestre de 2025; Leitura da 
devolutiva do Ofício nº 09/2025 sobre os questionamentos da comissão PNATE; Amanda iniciou 
apresentando a superintendente Rosana, passando a palavra para a apresentação da proposta da 
Lei Orçamentária Anual 2026. Rosana iniciou a apresentação e Goretti questionou como o valor 
apresentado como projeção para 2026 foi calculado, Rosana esclareceu que foi utilizado o valor 
de variação dos anos anteriores considerando também a correção inflacionária. José questionou 
se o município foi habilitado para o VAAR 2026 e Rosana explicou que o município não está 
medindo esforços para atender e ser habilitado, mas apenas no próximo ano é que o órgão 
responsável fará a divulgação dos municípios habilitados. Rosana informou que em tudo o que 
está relacionado à Educação pode ser utilizado os recursos do FUNDEB. José questionou sobre 
os Centros Digitais, Rosana explicou que a aplicação em tecnologia não está relacionada aos 
Centros Digitais. Rosana continuou a explicar que o valor foi baseado nas expectativas 
calculadas pela Secretaria Municipal de Finanças. Letícia perguntou sobre qual recurso é 
utilizado para aquisição de uniformes e alimentação. Rosana explicou que é utilizado os recursos 
próprios e se prontificou a apresentar o orçamento assim que for aprovado. Josivani agradeceu a 
participação da superintendente Rosana. Após a despedida da superintendente Rosana, deu-se 
início à conferência dos lançamentos do balancete em relação às receitas e despesas do mês de 
agosto/2025. Após as conferências, foi verificado que no demonstrativo de aplicações FUNDEB 
VAAR não aparece na composição da receita, o valor da aplicação financeira/ano no valor de R$ 
85.263,54, conforme consta no quadro de detalhamento de receita - remuneração de aplicações 
financeira, mas o valor está lançado na planilha apresentada pela superintendência administrativa 
financeira. Finalizadas as conferências, foi apresentada a validação SIOPE do 4º bimestre de 
2025, que foi realizada a pedido da Secretária Karla, Secretaria Municipal de Finanças, antes da 
reunião da data de hoje, mas, novamente a validação foi feita com ressalvas. No lançamento das 
receitas a informação dos rendimentos de aplicação financeira no valor de R$ 2.476.925,95 
(FUNDEB) foi lançado como ressarcimento de recursos do FUNDEB e faltou o lançamento da 
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aplicação financeira no valor de R$ 85.263,54 (VAAR), além disso, foi observado que para as 
despesas em relação à remuneração dos profissionais da Educação Básica foi considerado o valor 
empenhado (R$ 198.187.737,31) e para outras despesas foi considerado o valor liquidado (R$ 
4.870.092,02). Ao questionar a Secretária Karla, a mesma justificou que estão com alguns 
problemas por conta da versão do download e solicitou a validação, se comprometendo que no 
próximo bimestre os lançamentos estarão registrados em concordância aos balancetes que nos é 
apresentado. Josivani sugeriu oficializar a Secretaria Municipal de Educação, como um alerta 
sobre as ocorrências em relação ao SIOPE. Dando continuidade à pauta foi realizada a leitura da 
devolutiva da Secretaria Municipal de Educação em atenção ao Ofício nº 09/2025 sobre as 
informações do PNATE. Após a leitura, Márcia informou que faltou colher algumas informações 
em relação aos recursos disponibilizados e que juntamente com a comissão, elaborará o ofício 
para ser novamente enviado para esclarecimentos. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Josivani 
Emanuella Spadote Motta, lavrei a presente ata que segue assinada pelos presentes. 
Nome                                                                              Assinatura 
Amanda Peixoto Carneiro 
José Ferreira Matos 
Josivani Emanuella Spadote Motta 
Letícia Carvalho Rocha 
Marcia Minharo Felício Galvão 
Maria Goretti da Rocha 
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